

Súd: Okresný súd Košice II
Spisová značka: 5Nt/27/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7219011167
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 09. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Poprocká
ECLI: ECLI:SK:OSKE2:2019:7219011167.1

Uznesenie

Okresný súd Košice II v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Daniely Blažovskej a prísediacich Richarda Rosivala a Márie Andrásovej na verejnom zasadnutí konanom dňa 23. septembra 2019 v Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 446a ods. 1 Trestného poriadku odsúdený K. K., nar. XX.XX.XXXX v X. S., trvale bytom K. Y. č. XXX, okres X. S., toho času vo výkone trestu v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca bude po skončení výkonu trestu odňatia slobody pokračovať v ochrannom sexuologickom liečení, ktoré mu bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 3T 38/2014 zo dňa 30.06.2014, ústavnou formou, v Psychiatrickej liečebni v Sučanoch.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 3T 38/2014 zo dňa 30.06.2014 (právoplatný 30.06.2014) bol K. K. uznaný vinným zo spáchania pokračujúceho pokusu zločinu znásilnenia podľa § 14 ods. 1 k § 199 ods. 1 Trestného zákona a iné, za čo mu bol uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 60 (šesťdesiat) mesiacov so zaradením na výkon trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia a zároveň mu bolo uložené ochranné sexuologické liečenie ústavnou formou.

Dňa 30.08.2019 bol tunajšiemu súdu doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca na určenie spôsobu výkonu ochranného sexuologického liečenia po prepustení odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody.

Súd vykonal na verejnom zasadnutí dokazovanie výsluchom odsúdeného a svedka prečítaním listín.

Odsúdený K. K. navrhol zmeniť formu ochranného sexuologického liečenia na ambulantnú.

Svedok S.. I. H., ústavný klinický psychológ uviedol, že odsúdený je toho času na treťom preliečovacom pobyte a doposiaľ nedosiahol dostatočný náhľad na svoju sexuálnu deviáciu, má k nej ambivalentný postoj a nedokáže ovládať svoje sexuálne pudy. Zotrval na lekárskej správe, ktorú spracoval spolu s S.. O. U..

Z lekárskej správy psychiatricky S.. O. U. zo dňa 21.08.2019 vyplýva, že odsúdený na výkon liečby na Úsek ochranných liečení Zdravotníckeho zariadenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca nastúpil dňa 24.02.2016 a ukončil ju dňa 27.06.2016. Následne na preliečovací pobyt nastúpil dňa 24.10.2018 a ukončil ho dňa 10.12.2018. Aktuálne od 14.08.2019 prebieha ďalší preliečovací pobyt. Koniec výkonu trestu odňatia slobody má stanovený na deň 28.11.2019. Podrobuje sa komplexnej liečbe, ktorá pozostáva z individuálnej a skupinovej psychoterapie, vizity, komunitných stretnutí, ergoterapie, relaxačných techník, arteterapie, biblioterapie, pohybových aktivít a muzikoterapie. Podrobil sa psychiatrickému, sexuologickému a psychologickému vyšetreniu. Na liečebný systém sa adaptoval

s obtiažami, jeho spolupráca v liečbe kolísala podľa aktuálnej nálady. K liečbe mal zvyčajne povrchný postoj. K trestnému činu mal ambivalentný vzťah a racionalizoval ho. Niektoré osobnostné črty odsúdeného boli natoľko rigidné, že bránili hlbšiemu poznaniu vlastnej sexuality. Osobnosť je psychopaticky štruktúrovaná, emočne labilná až explozívna. Frustračná tolerancia je nízka. Správanie je konfliktogénne. Sociálne zručnosti má slabo rozvinuté. Behaviorálne signály eroticky vyladenej ženy nedokáže správne vnímať a vyhodnotiť. Jeho sexualita sa aktivuje so ženou eroticky nevyladenou a vedie k spoločensky neprijateľným sexuálnym prejavom. V jeho sexuálnych systémoch chýbajú averzie voči spoločensky a trestnoprávne neakceptovateľným prejavom (manipulácia s genitálom mŕtvej ženy). Porucha sexuálneho motivačného systému je o to nebezpečnejšia, že sa vyskytuje koordináčna anomália tesne pred koitom. Ani aktívny odpor ženy netlmí jeho sexuálnu túžbu. Abúzus alkoholu má na sexuálne správanie odsúdeného deliberizujúci, nie zásadný vplyv. Motivácia skutkov bola jednoznačne deviantná. Napriek opakovaným liečbam sa nepodarilo odsúdenému pomôcť, aby získal náhľad na svoju deviáciu.

Podľa § 446a ods. 1 Trestného poriadku o pokračovaní v ochrannom liečení po skončení výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenie počas výkonu trestu vykonáva na verejnom zasadnutí; zároveň rozhodne o spôsobe ďalšieho výkonu ochranného liečenia. Pred rozhodnutím musí byť odsúdený vypočutý; to neplatí, ak to jeho zdravotný stav neumožňuje alebo ak požiadal, aby sa verejné zasadnutie konalo v jeho neprítomnosti. Ústav na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, na tento účel oznámi súdu s dostatočným predstihom predpokladané skončenie výkonu trestu a zároveň zašle súdu lekársku správu o dosiahnutom výsledku ochranného liečenia tak, aby bolo možné rozhodnúť do skončenia výkonu trestu odňatia slobody.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a citované zákonné ustanovenie súd dospel k záveru, že u odsúdeného je nevyhnuté pokračovať v nariadenej sexuologickej liečbe ústavnou formou aj po skončení výkonu trestu odňatia slobody. Napriek doterajšej liečbe sa nepodarilo odsúdenému pomôcť aby získal náhľad na svoju deviáciu, svoje sexuálne správanie naďalej racionalizuje, k trestnému činu má ambivalentný vzťah. Zatiaľ nie je schopný realizovať svoju sexualitu v medziach zákona a preto súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice II.